



这里有庙会 那里有庙会 眼睛不够看

合肥淮河路步行街也办庙会了



星报讯(曹芹 记者 祝亮) 庙会开到淮河路,年味弥漫步行街。2月10日,农历腊月廿三,北方小年,合肥人气顶流淮河路步行街上年味拉满、人声鼎沸,一场融合传统民俗与科技潮玩的新春庙会正式启幕。现场国潮巡游、科技送福等一系列精彩活动,交织出独具特色的新潮烟火气和浓浓的小年团圆意,唤醒市民心中红红火火的春节记忆。

下午1点,百艺巡游准时启程,拉开庙会狂欢序幕。随后,国风乐舞、布马舞轮番登场,演员们

舞步飞扬,沿街市民驻足喝彩、拍照不停,整条街区洋溢着喜庆祥和的节日氛围。主街上,“三国名马”艺术装置早已惊艳亮相,爪黄飞电、灰影、乌孙栩栩如生,寓意马力全开、启跃新程,成为市民打卡拍照的必到点位。

庙会现场,传统与科技也碰撞出别样年味。“福气使者”智能机器人亮相街头,机械臂挥毫泼墨,一笔一画书写福字,以科技笔墨传递新春祝福,引得大小朋友围观点赞。“太热闹了,带小朋友在这逛了一下午,提前感受年味儿。”市民黄女士说,看演出的同时,买新年衣服和年货,方便又开心。

夜幕降临时,更有大型鱼灯亮起,穿街而过,蜿蜒游弋,让市民尽情体验江淮民俗的魅力。

此外,中市街内,笔墨书香、民俗欢歌、非遗雅趣等众多惊喜活动同步开展,让大家尽享家门口的文化盛宴。

马年启新程,庙会不打烊。淮河路步行街还将持续推出系列新春活动,以更浓年味、更潮玩法,陪伴市民游客共度欢乐祥和的新春佳节。

图片来自庐阳区委宣传部

合肥城隍庙新春庙会拉开帷幕

红灯高挂,年货铺陈;锣鼓喧天,人潮涌动。城隍庙几百米的年货街延续着一城人的年味记忆。2月10日,伴随着欢腾的锣鼓声,一场融合民俗风情与非遗的年度盛事——城隍庙新春庙会拉开帷幕。现场摩肩接踵、热闹非凡,洋溢着火热的节庆氛围。

本届庙会以“民俗踩街”热闹开场。舞龙队伍蜿蜒翻腾,金狮跳跃欢舞,步马舞轻盈翩跹,肘阁表演妙趣横生,腰鼓节奏明快激昂……民俗演员们穿梭于古色古香的街巷间,为市民游客呈现了一场精彩纷呈的流动式民俗展览。

主舞台之上,文艺演出好戏连台。舞蹈翩跹、歌声绕梁、曲艺诙谐、戏曲醇厚、器乐悠扬……一系列精心编排的节目,既展现着合肥群众文艺创作的鲜活风貌,也在掌声与喝彩中交织出浓浓的节庆氛围。

庙会特设的非遗展演,成为引人注目的亮点。庐阳剪纸、庐州面塑、庐阳殷氏字画、庐州木版水印、庐阳糖画、庐阳花布、刘鸿盛特色小吃等非遗项目集中亮相,各传承人现场展示精湛技艺,让市民游客近距离感受非遗手作的温度与匠心。许多



何刚/摄



庐阳殷氏字画 何晓珺/摄



庐阳糖画 何晓珺/摄

家庭在此流连驻足,孩子们眼中闪烁着好奇的光芒,在观看与体验中,文化传承的种子已悄然播下。

据悉,本届庙会系列活动将延续至3月3日。城隍庙将陆续开展非遗手工技艺展示、年画视觉艺术展、庐州灯谜挑战赛等多项文化活动,正月初三更有庐阳区戏曲专场静候品鉴,为市民游客奉上一道持续整个新春的文化盛宴。

合肥经开综保区仓储物流全无人场景首发



星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 李长龙 刘婵 文/图) 2月11日,合肥经济技术开发区综合保税区携手联宝(合肥)电子科技有限公司、九曜智能、海晨物流等合作伙伴,正式发布仓储物流全无人场景,这一创新实践,实现了传统物流模式向全无人化智能生态的历史性跨越。

随着一辆L4级无人驾驶重卡的精准停靠,无人叉车随即无缝衔接完成装卸作业。在数字化系统的指挥下,无人重卡与无人叉车呈现了完美的协同作业。大屏幕实时传输的车载第一视角和无人机航拍画面显示,车辆在园区复杂路况下实现了绿波通行、自动变道及盲区检测,并最终精准抵达生产线边。

“大家看到的不仅仅是车在动,而是数据在流动。”联宝科技智能制造与物流中心负责人齐岳在现场表示,“这一场景彻底改变了传统模式,外仓物料一旦上车,实际上就已经进入了工厂的生产节拍,实现了‘产’与‘储’的物理与逻辑双重融合。”

2025年,联宝科技笔记本电脑整机产量创下2772.4万台套的历史新高。联宝科技依托“灯塔工厂”的数字化基础,通过仓储物流全无人场景的落地,将“人找货、人等车”传统模式,颠覆性地转变为“货找人、数据指挥车”的智能模式,构建起以零库存、零周转、自动配送调度一体化的物流运输新体系。通过数据驱动的智能调度,物流响应速度提升50%。

据悉,合肥经开区在发展中坚持“智造引领、产业兴区”,聚焦高端制造、智能网联等前沿领域,推动产业链与创新链深度融合。2025年,全区GDP增长14%,进出口突破2000亿元,规上工业产值近5000亿元。集成电路、智能网联汽车产业产值双双突破千亿元,拥有5家“灯塔工厂”。

小小卫士护碧水 童心聚力美家园



2月10日下午,合肥市庐阳区大杨镇水库村村委携手团委、妇联、工会、文化、关工委、社会事务等多部门在水库边开展环保小卫士志愿活动。

活动现场,一群朝气蓬勃的儿童志愿者们化身环保小卫士,热情高涨、干劲十足。大家手持清洁工具,沿着水库周边认真捡拾垃圾、清理杂物,分工协作、默契配合,用稚嫩的双手为家园添洁净。过程中,孩子们认真细致、不怕脏不怕累,主动学习环保知识,用实际行动践行绿色理念,展现出新时代少年儿童的责任与担当。

此次活动,不仅让水库周边环境得到有效美化,更让环保意识在孩子们心中扎根发芽,以小手拉大手的形式带动身边人共同爱护生态环境,营造了人人参与、共建美丽家园的良好氛围。 范梦琪 王文燕